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   Rafał Nowak    

   Radny Miasta Krakowa  

 

 

 

 

 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie budowy nowoczesnych mediatek, 

przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 3 grudnia  

2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Program budowy nowoczesnych mediatek stanowi zadanie, którego realizacja została 

zaplanowana na okres dłuższy niż 1,5 roku, które jak zauważył Pan Radny minęło od rozpoczęcia 

prezydentury przez Pana Aleksandra Miszalskiego. Jest oczywiste, że jego realizacja wymaga 

znacznie dłuższego czasu i znaczących środków.  

Jednocześnie informuję, że w celu realizacji ww. zadania aktualnie Miasto prowadzi 

zaawansowane prace przygotowawcze nad projektem - Mediateka na Wesołej, która ma pełnić 

funkcję nowej głównej siedziby Biblioteki Kraków, łącząc przestrzenie biblioteczne, 

multimedialne, edukacyjne i społeczne, w tym m.in. strefę gamingową, minikino, sale 

warsztatowe oraz przestrzenie pracy indywidualnej i grupowej. Projekt znajduje się na etapie 

koncepcyjnym i programowo-funkcjonalnym. Należy podkreślić, że projekt - Mediateka  

na Wesołej ma szansę stać się jednym z najnowocześniejszych obiektów biblioteczno-

multimedialnych w Polsce. 

Dotychczas przeprowadzono szereg analiz, potwierdzających możliwości realizacji 

inwestycji budowy Mediatki na Wesołej. Poniżej przedstawiam działania podjęte w tym 

zakresie: 

 zarządzeniem nr 31/2025 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 9 stycznia 2025 r. powołano 

Zespół Realizacyjny do spraw opracowania masterplanu dla Wesołej, którego celem było 

sporządzenie ww. dokumentu z uwzględnieniem zagospodarowania terenu, rozwiązań 

infrastrukturalnych, procesów inwestycyjnych i szacowanych kosztów; 

 wystąpiono do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w celu pozyskania 

stanowiska co do sposobu finansowania zadania pod względem przepisów o pomocy 

publicznej; 

 uzyskano opinię Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, z której wynika, że 

finansowanie inwestycji możliwe jest w oparciu o rozporządzenie GBER jako pomoc 

inwestycyjna i operacyjna na kulturę i zachowanie dziedzictwa kulturowego; 

 na początku lipca 2025 r. Agencja Rozwoju Miasta Krakowa ogłosiła opracowany przez 

Zespół Realizacyjny Masterplan dla obszaru Wesoła, który zakłada budowę Mediateki - 

siedziby Biblioteki Głównej na Wesołej. W związku z niezgodnością założeń Masterplanu  



w zakresie Mediateki z postanowieniami obowiązującego miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru „Wesoła - rejon ul. Kopernika” pozyskano opinię 

prawną, z której wynika, że finansowanie inwestycji przez Gminę Miejską Kraków ze środków 

publicznych będzie możliwe, jeśli będzie ona zgodna z zapisami obowiązującego miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego; 

 w dniu 27 sierpnia 2025 r. Rada Miasta Krakowa podjęła uchwałę nr XXXV/718/25 w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru „Wesoła”. Celem sporządzenia planu jest ponowne ustalenie zapisów planistycznych 

dla tego obszaru Miasta w związku z realizacją założeń przestrzennych wskazanych  

w Masterplanie dla obszaru Wesoła; 

 ogłoszenie Prezydenta Miasta Krakowa o przystąpieniu do sporządzenia planu miało miejsce 

12 września 2025 r. Termin składania wniosków do planu upłynął 15 października 2025 r. 

Rozpatrzenie wniosków nastąpi przed rozpoczęciem konsultacji społecznych projektu planu 

miejscowego.  

Informuję, że termin rozpoczęcia realizacji projektu jest uzależniony od przebiegu  

i wyników ww. procedury planistycznej oraz wprowadzenia zadania inwestycyjnego do 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kraków.  

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Kultury 

3. Biuro Nadzoru Właścicielskiego 

4. Agencja Rozwoju Miasta Krakowa  

5. Biuletyn Informacji Publicznej  

6. aa 


